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Corrigé du controle 1

Exercice 1 (2 points)
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g'(z) = cos (arctan(y/x)) -

Exercice 2 (3 points)

e — j’ﬁ LA ainve
1. 22 = 44/3 43_3(2 5t ) =8 )

2, z=re'? on r et 4 sont respectivement le module et un argument de z.
2 p2p%0 ' via l ioh récadente. 72 = R et 20 v T oke s b P
2% = r2e*¥ d’ol, via la question précédente, v~ = 8 et 20 = 5 + 2km ol k € 2.

Comme 7 est nécessairement strictement positif, Re(z) = 0 el Im(z) < 0, le module et un argument de z sont
3

respectivement 24/2 et 13

Exercice 3 (6 points)
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3. Via le changement de variable w = In(t), du = o done
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4. Viale changement de vaviable u = r, x = i done dr = 2udw. Ainsi
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Exercice 4 (4 points)
1. A={5+3)2—4(2+9) =8—6i.

9. Délerminons une racine de A,

S ig. 8 a2 — b2 — 8§
On cherche § = a + ib tel que 6% = 8 — 61, Ainsi { o +0% = /82 + (—6)2 scit ¢ a2 +b* =10
2ab = —6 ab < 0
Done § = 3 — i est une racine carrée de 8 — Gz,
3. Ainsl z = %{5 +3i+3-1)ouz= %{5—_32’ - 3+14).

Doncz=4+4 ou z=1-+2i

Exercice 5 (4 points)

1. e®Infet+ex) = e“In(e(l+z))

= (1 +In(l+a))

= I 5{;_+m_!_9:2_;_%+0(x2)
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14 2z + 2% o(:rz)

2. (14—sin{1’-])1m = misint)/z
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done h':mj (1+sinfe))™ =&
e—al

a4 G ole?) = (1= <ole?)) - (o1 of)
x4 —+ofz*)—[1l——=+olx cAx b oole”

. et —cos(z) — sinlx) 2 ) 4 2 =) \ }{‘ ")
B . = = _

= | +o(l)

. €" —cos(z)] - sin(z)
done lim ——————+- = L.
z—+0 L

Exercice 6 (2 points)

Soit g la fonction définie pour tout = < [0,1/2] par g{z) = flz] — f (;1? + 2).

g est. continue sur [0,1/2] car f Pest sur [0,1/2] et sur [1/2,1.

Diautre part, ¢(0) = £(0) — f{1/2) ev g{1/2) = F(1/2) — f(1) = F(1/2) — F(0) = —g(0).

Ainsi, comme g est continue sur [0, 1/2] et g{0), ¢{1/2) de signes contraires, on en déduit, via le théoréme des valeurs

. . . 1
intermédiaires, qu'il existe ¢ £ [0, 1/2] tel que g(c) = 0 ¢'est-a-dire tel que f(c) = f (c + E)



